

衣物护理机 到底值不值得尝新?

如果不是特殊时期，我们或许不知道衣物护理机还能除菌、洁净、去过敏原……面对疫情，人们对健康家电的渴望变得日趋多元，外形酷似衣柜的衣物护理机并非新物种，但随着中产消费水准跃迁，健康指数和幸福指数对标，衣物护理机再次将自己推向C位。韩系品牌五位数的起步价，依然让人望而却步，不少国产品牌也趁机加入战团，为它们走进家庭降低了门槛。

■新快报记者 何璐诗/文
资料图片/图



关注

高低端产品价格相差超10倍

衣物护理机可能对于不少消费者来说，还是比较陌生，但其实该产品早已在多年前面世。早在2015年美国CES(消费电子展)上，LG已推出了第二代智能衣物护理机 Styler。最开始是“把干洗店搬回家”的概念，移动衣架会轻柔地晃动经蒸汽处理后的衣物，以去除褶皱以及异味等。在韩国推出时，产品曾一度遇冷，因为产品售价超过100万韩元，而功能上却无法完全取代熨斗或干洗店。2017年来到中国市场，但近1.7万元人民币的售价，并未牵动太多消费者的心。其后三星加入战团，推出AirDresser系列衣物护理机，更自信地作出23988元

的定价。

从外观来看，韩系衣物护理机就像是一台立式空调，打开机门你会发现，里面是仅能挂几件衣物的苗条型衣柜。两大韩系品牌产品，无论是大小和高度，还是内里的空间设计，都比较相近。可以把西装、校服、大衣皮革、毛公仔、毛巾、枕头及贴身内衣等，都放进去进行消毒杀菌、除螨祛味、衣物塑形、蒸汽轻洗、柔温烘干等，功能上没有太大的差异。

除了融入高收入家庭的家装场景，衣物护理机的中低端细分市场也开始发力，国产品的加入，令衣物护理机更平易近人，起步门槛甚至从万元降至千元级别。国产与进口品牌产

品的售价相差超10倍，斐郡、天骏等国产品牌主攻7000元-9000元的中端产品，除了针对家庭消费者，还切入酒店市场。千元级别的衣物护理机多为折叠式设计，目前主要为摩飞、天骏两个品牌，产品造型也较为近似，但部分使用评论认为蒸汽量不足，难以去除严重皱褶。

中国家用电器研究院、奥维云网发布的《2020品质生活护衣白皮书》指出，目前衣物护理机在国内仍处于起步阶段，规模不大但发展十分迅速，产品的高中低端定位明显分化，而且参与品牌和竞争机型相对较少，消费者选择空间不足。

目前并未有通用标准判别除菌功能

在特殊时间，大家对衣物护理有了新的认知，但消费者对于衣物护理机除菌功能的理解并没有“深入骨髓”，通用的行业标准还有待统一。

例如三星AirDresser系列获得的A+认证，为中国家用电器研究院和中轻联认证中心联合推出的高端家电性能认证；而LG Styler则是以美国intertek测试等国外认证大肠杆菌及金

黄葡萄球菌等。对于具体的抗菌功效，并没有通用的具体标准衡量。

当前，业内比较关注的团体标准T/CAQI 114—2020《家用和类似用途电动晾衣机健康功能技术要求和试验方法》，以及《家用及类似用途电器的抗病毒、除病毒功能通用技术要求及评价方法》团体标准。该标准主要从除病毒通用方法进行规范，并对各个类型的家电除病毒方法进行

细分。“衣物护理的健康领域包含很多内容，除菌、抗菌只是其中的重要组成部分。”某业内人士表示，不仅有除菌和抗菌，还包含除病毒、除异味、除过敏原等。如果去除率缺乏标准依据，病毒种类不统一，这样消费者将难以比较。“尽快补充标准化体系，可以为以后的国标或行标引入除病毒项目进行铺路，相信后续会推出除菌消毒的认证。”

市场需要教育过程 未来或是新蓝海

“由于疫情和潮湿等问题的存在，人们需要使用衣物护理机”，新的健康需求令不少品牌开始加入衣物护理机市场，也判断这一市场将会出现爆炸性增长。

不过，相比起国外，国内的衣物护理机市场还未真正打开。由于衣物护理机并非刚需产品，与手持挂烫机的价格差异巨大，并且未有行业通用的除菌标准，令不少消费者难以冲破心

理门槛。

有业内人士指出，相当一部分的消费者对衣物护理机不是特别熟悉，不过绝大多数消费者都有衣物护理的需求，这种体验可能是通过挂烫机或者电熨斗来实现的。“首先衣物护理机的市场开拓需要一个消费者教育的过程，其次衣物护理机市场是一个蓝海市场，有着巨大的潜在空间。”

对于家居空间而言，有设计师认

为衣物护理机的颜值，以及与家装的融合度，也是打动消费者的重要因素之一。中国建筑学会室内设计分会会员右尔表示，“消费者对家居中消毒产品的关注度正在提升；同时，家装和家居风格一定是贯通一体的，产品的颜值与风格能否与整体的居室设计适配非常重要，一款融入家装场景的衣物护理机未来更能获得高收入家庭的欢迎。”

2020广州国际专业灯光音响展 21日开锣

新快报讯 2020年8月21日至24日，广州国际专业灯光、音响展览会将正式开锣。期间PLSG年度培训课程也将同步开启，聚焦行业前沿趋势及科技，重塑娱乐、影音和活动产业发展格局。年度培训课程旨在为国际和当地行业专家及从业人员提供一个交流的平台，让他们就娱乐、活动制作和商业领域的知识和技能交流看法、分享经验。课程通过聚焦未来科技应用、发展趋势、设计技术及音频、AoIP、媒体系统解决方案、灯光和演出安全，由此提升行业从业人员的职业素养及技能。活动将推出一系列研讨会及培训班，包括灯光音响界的未来，网络技术、演出安全实操培训，重启大型活动的安全策划及管理，Dante数字音频传输证书培训及系统应用等。
(何璐诗)

皮阿诺二季度总体业绩基本恢复

新快报讯 广东皮阿诺科学艺术家居股份有限公司日前发布2020年上半年度业绩快报。公司2020年1-6月实现营业收入5.14亿元，同比下降7.35%；归属于上市公司股东的净利润4979.17万元，同比下降16.16%。皮阿诺表示，上半年度，公司业绩总体受到国内疫情的影响，但公司坚定中高端战略升级定位，实施差异化经营，大力发展战略业务，业绩逐步好转。二季度总体业绩基本恢复，公司零售衣柜二季度订单金额同比增长10.65%，其中6月份订单金额同比增长18.12%；大宗工程业务二季度订单金额同比增长20.47%，其中6月份订单金额同比增长39.32%；零售橱柜因精装市场发展的影响，二季度市场订单承压，但随着零售新店销售起量，将逐步好转。
(毛静)